



A股高开低走深幅调整

两市超过1400只个股跌停

本周首个交易日,A股高开低走、深幅调整。深证成指失守万点整数位,跌幅高达逾6%。受个股大面积跌停拖累,创业板指数录得7%以上的巨大跌幅。剔除ST个股和未股改股,两市超过1400只个股跌停。

上证综指以3221.17点小幅高开,早盘上摸3229.48点后开始震荡下行,午后跌破3100点并下探3049.23点,跌幅一度高达逾4%。此后在银行板块的拉升下沪指开始震荡回升,尾盘站稳3100点,报3114.80点,跌

85.43点,跌幅为2.67%。

深证成指未能守住万点整数位,报9778.23点,跌685.46点,跌幅高达6.55%。

创业板指数表现更弱,收盘报1906.21点,跌幅高达7.49%,个股则出现大面积跌停。

股指重挫拖累沪深两市个股普跌,仅百余只交易品种上涨。不计算ST个股和未股改股,两市17只个股涨停,跌停个股则超过1400只。

沪深两市当日分别成交3736亿元和3075亿元,总量超过6800亿元,较前一交易日明显放大。

国务院13日发布《关于深化国有企业改革的指导意见》,备受关注的国企改革顶层方案落地。由于市场对此已有预期并进行了较为充分的提前消化,风险偏好总体下行加上监管层继续清理场外配资,令A股出现较大幅度的调整。

据新华社

昔日稀罕货成了家常菜

秋葵价格两年跌大半

□记者 鲁威

随着本地菜农的扩地增种,前几年,黄秋葵还是市民餐桌上的“稀罕货”,黄秋葵曾一度达到30元一斤;而到了今年,价格甚至低至5元一斤。仅两年时间,黄秋葵从蔬菜家族中的“贵族菜”变成了“平民菜”。

秋葵价格两年跌五成多

昨天,记者走进城区一家农贸市场,在蔬菜摊上找了一圈,相比年初,卖秋葵的摊位已经不多。蔬菜经营户刘师傅的摊位摆着一堆秋葵。

“现在秋葵不怎么好卖,跟去年不好比。”前年黄秋葵在宁波一夜爆红,刘师傅说,去年,秋葵刚上市,价格相当高,一度卖到20多元一斤。

“去年初,秋葵还是十分畅销,因为利润可观,城区蔬菜摊主纷纷进货,供不应求,十多元一斤批发都批发不到,生意好的时候,一天能有近50斤的销量。”刘师傅回忆起去年卖秋葵的情景有点无奈,因为利润高,去年下半年开始,种植户突然多了起来,市场上黄秋葵的量越来越多,价格也持续走低,经营户都懒得批发了,因为卖不出了。现在秋葵价格是六元七元一斤卖的,进价只有三元多一点,有时候五元也卖,比青菜还便宜。

农户欲抓商机连种三年

黄秋葵因被美、英等许多国家指定为运动员必备营养蔬菜而被称为“奥运蔬菜”。进入宁波市场时间才两三年,但兴起极快。于是,一些善抓商机的农民早在2011年前就开始尝试种植黄秋葵。

前天,在奉化东环线尚田段,记者看到在沿路的农田里种着一株株近1米高的作物,作物粗壮碧绿的树杆上长满果实,嫩果上开着一朵朵金黄的花。据农户介绍这些都是黄秋葵,再过几周就可成熟上市。种植户马师傅告诉记者,今年第四年种植黄秋葵,从2011年试种十几棵扩到现在的六亩地。他对黄秋葵在宁波市场的地位和价格颇有感触。“前年试种时宁波吃黄秋葵的人还不多,有的客人听说我种了后,价钱都不问就要买走。”

秋葵大面积种植导致降价

黄秋葵别名秋葵、黄葵和羊角菜等,最大的产地是非洲和日本。2010年,这种新型蔬菜品种开始进入到宁波市场。其实,黄秋葵的种植过程并不复杂。从幼苗到收成,不需要花很大精力来进行人工管理,也无需打农药。它的生长过程,能大量吸收土壤盐分,能使盐碱地改良为良田。宁波本地采摘周期长达5个月,最早从5月开始,到10月左右结束。

业内人士分析,前年宁波种黄秋葵的种植户还不算多,量少价格高,加上这是新奇的蔬菜,自然能卖个好价钱。到了去年下半年,种黄秋葵的人突然增多,鄞州、北仑、奉化等地都有人种植,而且秋葵品种也多起来,导致价格跌了不少。

“黄秋葵全身都可以食用。不过我们吃的都是黄秋葵的嫩荚部位,脆嫩柔滑。它可凉拌、热炒、油炸和汤食等。”市农业局有关人士介绍。

黄秋葵长出的果实如果不及时采摘或两天内卖不出去,就会变老。由此,投资黄秋葵也存在一定风险,农户若想大规模种植则需谨慎行事,要多考察,多请教业内专家。



渔文化巡展

昨天上午,作为第十八届中国(象山)开渔节的一项内容——象山县渔区民俗文化巡展在石浦举行。10支表演队参加了此次民俗文化大巡展活动,各式鱼灯、马灯、百兽灯、船灯,还有定塘高腔等表演,吸引群众沿街观看。

记者 龚国荣 通讯员 陈光曙 摄

大众创业 万众创新 “宁波众创空间”系列报道③

首届中国创客创业大赛收官

不少参赛团队入驻众创空间

□记者 徐文燕
通讯员 李航吉 岑咪莎

5个月前,那还只是创客的一个个灵感和创意,短短几个月间,在大赛提供的各种资源和创客们的不断实践和完善下,创客脑中的创意已成为一个个实物。上周末,由中国科学院计算技术研究所(宁波)、宁波国家高新区管委会、中科创客空间等多个单位联合举办的首届中国(宁波)创客创业大赛全国总决赛在宁波国际会展中心举行,从全国200余个创客项目中脱颖而出的17个优秀创客项目,在这里一决高低,曾经的灵感和创意能否打动评委的心?经过4个多小时的比拼,最具投资奖、最佳创业奖、最具潜力奖、最具实力奖、最佳团队奖、最具创意奖6大奖项悉数花落各家。

智能硬件项目唱主角

记者在现场注意到,最终进入决赛的17个创客项目,几乎都与智能硬件有关,产品应用性强,与人们生活息息相关。如宁波一个创客团队带来的婴幼儿安全监护平台,利用传感器及简明的用户移动端软件,在办公室工作的父母可随时得知婴幼儿基本的生理状态,如心跳、体温、呼吸及睡眠质量。

22岁的庞雅迪是一名大三的学生,她代表创客团队,带着他们的全自动袜子包装机来到了总决赛现场,略显稚嫩的声音挡不住她对创业的那份激情,“传统包装袜子,需要三位工人分工合作,每包装一双袜子,需要12

秒,我们研发的全自动袜子包装机,将吊牌装订和包装工序集成到送袜流水线中,2.5秒就可以完成一双袜子的包装,工作效率大大提升。”庞雅迪说。

斩获大赛最具投资奖的采供血设备项目,因其有着广泛应用性而备受关注。临床用血的采集、处理需要大量耗材,成本居高不下,而这一项目专门对此提供了一套解决方案,在避免同类产品缺点的同时,还能全面降低采供血耗材成本。

不少项目入驻宁波众创空间

比赛结束后,庞雅迪跟记者聊了起来:“我们获得了最具创意奖,奖项是种荣誉,我更看重的,是自己成长了,参加创客集训营,去杭州腾讯基地交流,我的眼界一下就宽了起来。”

宁波中国科学院信息技术应用研究院院长黄晔表示,很多项目在报名时仅仅是个创意,短短几个月,就能完成原型产品设计,这其中原因,除了创客们的努力,与大赛提供的平台分不开。

记者了解到,目前,已经有不少参赛团队入驻宁波众创空间。入驻后,他们不仅可免费享受设备、场地入住等配套服务和投融资对接服务,同时,还有机会获得宁波国家高新区的经费支持及政策支持等服务。

庞雅迪所在的团队就是众多入驻宁波众创空间的团队之一,她说,这个平台有创客工场、天使投资、科技大市场等全生态的创业产业链条,以“创客+投资+孵化”的新模式来帮助创客创业,入驻宁波众创空间后,他们的团队已经接到了40台全自动袜子包装机的订单。



网络升级公告

为了向客户提供更优质的服务,我公司将分别于2015年9月17日凌晨(周四)0:00-5:00和9月18日凌晨(周五)0:00-6:00对LTE(4G)网络进行系统升级,届时将造成宁波地区LTE(4G)网络用户通信短暂中断。

由此带来的不便,敬请谅解。相关详情请咨询10000。

中国电信股份有限公司宁波分公司

2015年9月15日